



就韩国首尔踩踏事故

习近平向韩国总统致慰问电

10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

(据新华社电)

奔忙的志愿者 成福州最美风景线

目前全市累计参与疫情防控志愿者达24.5万人次,服务时长141.8万小时

海都记者 陈晋

10月30日下午,福州市召开新冠肺炎疫情防控工作会议,通报有关情况。会上通报,10月22日至29日24点,福州市累计报告无症状感染者537例,确诊病例44例,当日新增150例。累计排查密接6669人,次密接5707人,均已纳入管控。

目前,福州全市划定高风险区5个,其中鼓楼2个、晋安2个、闽侯1个;中风险区69个,其中,晋安29个、闽侯10个、鼓楼7个、

台江7个、仓山6个、永泰4个、马尾3个、闽清2个、高新区1个。

根据当前福州市疫情防控形势,决定从10月31日(星期一)起,鼓楼区、台江区等11个县区各级各类学校继续开展线上教学。教育部门将指导各学校有序做好线上授课和居家学习安排,开齐开足课程,确保“停课不停教,停课不停学”。

目前,本轮疫情的所有病例均收治在定点医院,99%以上患者为无症状感染者,没有重症患者,整体情况良好。方舱医院内组建了医务、护理、院感等8个医疗工作专班,同时配备了专职保洁和消杀人员,负责舱内的环境卫生管理和消杀工作,医疗废物、医疗垃圾实行日产日清。科学合理安排患者每日三餐,全面做好医疗服务保障。

记者了解到,目前,全市累计参与疫情防控志愿者24.5万人次,服务时长141.8万小时。志愿者们积极开展卡口管理、核酸检测、测温验码、信息摸排、“敲门喊楼行动”等工作,成为有福之州的一道亮丽风景线。



志愿者奔忙在现场维持秩序

参与疫情防控志愿服务 可领“银行存折” 能兑换实物奖品

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 台融宣) 参与疫情防控志愿服务,可以领到一本“志愿服务时间银行存折”,累积的志愿服务时长可兑换奖品,这是记者从福州台江区苍霞街道苍霞新城社区核酸采样点了解到的新鲜事。

10月30日上午8时许,苍霞新城社区的上下杭金银里核酸采样点正在开展第八轮区域核酸检测。在现场看到,苍霞新城嘉和苑门口的马路上设置了两个排队通道,居民正按“1米线”距离有序等候,社区工作人员、民警、物业、志愿者等多方力量在现场维持秩序。

在排队等候区,两块海报展板吸引了记者的注意。其中一块展板上写着“党群志愿服务时间银行”志愿者招募点,下方落款是苍霞街道苍霞新城社区党委;另一块展板上写着“邻



可兑换奖品的“志愿服务时间银行存折”

里互助 时间银行”,下方一排小字写着“你服务,我兑奖,一起加入吧”。

“我们在核酸采样现场招募志愿者,协助社区开展核酸采样现场秩序维持、信息采集等。7天来,社区招募了56名志愿者,有力补充了我们的防疫力量。”苍霞新城社区党委书记、居委会主任王露露介绍,志愿者

通过登记服务时长可以累积积分,不仅可以兑换实物奖品,还可以享受社区即将推出的共享棋牌茶室空间使用功能。

据介绍,目前苍霞街道已登记个人志愿者近两百名,团体志愿者有42支,在护河爱水、文明城市创建等中心工作中也可以常常看到他们的身影。

核酸检测移动方舱实验室 3天检测核酸231470人次

海都讯(记者 林宝珍) 记者从福建医科大学附属第一医院了解到,该院奥体院区核酸检测移动方舱实验室于10月26日启用,截至29日17时,已累计接收标本27563管(231470人次),检出阳性标本1管。

据介绍,核酸检测移动方舱实验室是指能够随时移动并立即投入使用的PCR实验室,因其具有机动性强和高时效性等特点,在实际应用中能做到“召之即来,来之即战”,在全国各地的区域大规模新冠核酸筛查任务中发挥了重要的作用。

方舱实验室在有限的空间内,设置有试剂准备间、样本处理间、PCR扩增



检测人员正在方舱实验室里紧张工作中

间、洗消间,各区域相互独立,不互通气流,能实现人流、样本流、污物流的相互分离,确保检测人员和环境安全。

另据了解,福建医科大学第一附属医院核酸检测移

动方舱实验室共有队员39人,来自福建医科大学附属第一医院、厦门大学附属第一医院、厦门大学附属中山医院、厦门市中医院、厦门市妇幼保健院和三门市各级医院。